
 

Ο άνθρωπος κατά ένα μεγάλο βαθμό είναι η μνήμη 

των βιωμάτων του. Αντικείμενα, φωτογραφίες, 

συζητήσεις, αναμνηστικά, σημειώματα, τόποι, 

κτήρια και φυσικό περιβάλλον  ανακαλούν το 

παρελθόν μας και μας ολοκληρώνουν ως μέλη της 

ανθρώπινης κοινότητας.  

Σε μια τέτοια δράση που βοηθά το παρόν μας μέσα 

από τη Μνήμη του παρελθόντος, συμμετείχαν την 

Τετάρτη 4/10/2023  τρεις εκπαιδευτικοί και οι 

μαθητές/τριες των τμημάτων Γ2 και Γ3 του σχολείου 

μας. Βγήκαν από τις σχολικές αίθουσες και 

παρακολούθησαν ένα διαφορετικό «Εργαστήριο 

Δεξιοτήτων». Συμμετείχαμε σε μια δράση που 

συνάδει τέλεια με την προσπάθεια που γίνεται 

ώστε  η ΜΝΗΜΗ  του τόπου μας να παραμείνει 

ζωντανή.  

Ο Δήμος Νεάπολης - Συκεών και η Εφορεία 

Αρχαιοτήτων Περιφέρειας Θεσσαλονίκης, κάλεσε 

εκπροσώπους της τοπικής κοινότητας Πεύκων, τον 

κ. Δ. Φράγκο (πρώην κοινοτάρχη Πεύκων) και τον κ. 

Π. Πρίντεζη (συνταξιούχο εκπαιδευτικό και 

διευθυντή του Κολεγίου Δελασάλ) να μεταφέρουν 

στα παιδιά μας μνήμες, βιώματα και εμπειρίες από 

το παρελθόν του τόπου μας.  Ο τόπος που 

επιλέχτηκε, το φυσικό άλσος του Δελασάλ, ήταν ο 

καταλληλότερος για να μάθουμε την ιστορία του 

φυσικού αυτού πνεύμονα, με τα οικιστικά του 

χαρακτηριστικά από την περίοδο της 

Τουρκοκρατίας μέχρι σήμερα, τους κατά περιόδους σημαντικούς κατοίκους του, αλλά και να αναζητήσουμε 

μέσα του ενδιαφέροντα «τοπόσημα»: ο πύργος , το λουτρό, η οδός του μαρτυρίου, οι δεξαμενές, το 

σιντριβάνι, ενδείξεις ύπαρξης κτισμάτων στο άλσος. Παράλληλα αντλήσαμε πληροφορίες για τον 

περιβάλλοντα χώρο, τα τοπωνύμια και τις διαδρομές στους γύρω λόφους, τα βιώματα και τα παιδικά 

παιχνίδια των «παλιών» κατοίκων  που συνδέανε την ψυχαγωγία με τη φυσική τους συνύπαρξη με τον τόπο.  

 Η επαφή με την ορολογία και τη μεθοδολογία έρευνας ενός τομέα της επιστήμης της Αρχαιολογίας από τη 

μια, από την άλλη η συζήτηση και επαφή με τους έμπειρους συντοπίτες μας  και η πορεία μας μέσα στο 

Άλσος αναζητώντας με βιωματικό τρόπο όσα ακούσαμε, αποτέλεσε την αρχή και την αφορμή να νιώσουμε 

ότι η μάθηση δεν αποτελεί μόνο απλή συσσώρευση γνώσεων, αλλά απαιτεί δόσιμο της ψυχής και του 

μυαλού στο παρελθόν, για να έχουμε μέλλον. 



 

 


